



# 赵茂红坚守三尺讲台



讲台上的赵茂红。

□文/图 本报记者 杨淇

6月28日,记者从市文明办获悉,临颍县第二高级中学教师赵茂红荣登6月“中国好人榜”。

## 学生是他的牵挂

1982年,20岁的赵茂红成了一名教师。他以学校为家,每天早上5点多起床,晚上11点多休息,常年如此。同事们都称他为“拼命三郎”。2000年年初,赵茂红经常感到腹部不适,每次发作都疼得大汗淋漓。但是,距离高考越来越近,他不愿丢下学生,强忍着疼痛继续上班。到了5月份,身体实在撑不住了,他到医院检查,结果是结肠癌。

“孩子们就要走进高考考场了,在这个节骨眼上住院,我放

心不下孩子们。”赵茂红忍受着手术、化疗带来的折磨,每天坚持用电话与学生们谈心沟通,指导、鼓励他们好好学习。看着丈夫卧病在床仍然挂念着学生,妻子心疼地直抹眼泪。赵茂红对妻子说,高考影响孩子们的一生,不竭尽全力他会后悔一辈子。

病情好转、身体状况较好之后,赵茂红又投入到教学中。

## 化疗期间坚守讲台

2013年12月,赵茂红胃部不适,检查确诊为胃癌。拿着诊断书,赵茂红坐在医院的凳子上泪流满面。学校领导、亲朋好友看望他,劝他赶紧看病。他思虑再三,把诊断书一撕,回到学校继续上课。远在深圳工作的儿子得知后,哭着辞掉工作回到老

家,他才进了医院。

在澳大利亚求学的王颖杰给他发来电子邮件:“您是一位朋友式的、最可信赖的、最值得尊敬的老师!”“读着一封封充满感激的来信,我仿佛一下子年轻了20岁,浑身充满了力量。”赵茂红说,他一定要回到学生身边。手术做完不到两个月,赵茂红又投入到教学中。在化疗期间,他没有耽误一节课。

经过手术、化疗,赵茂红又一次顽强地战胜了病魔。

## 培养学生成绩斐然

赵茂红做读书笔记,写教学札记,利用网络学习先进的教学方法。他让学生成为课堂的主角,发挥他们的主观能动性,培养学生的创新精神。

考入西北工业大学、现在在北京一所大学任教的范真真说:“以前我最怕上生物课,跟着赵老师,我的生物成绩一下子提了上去,我也爱学了,会学了。”

在历年高考中,赵茂红所带班级的一本上线率在30%以上,本科上线率80%以上,创造了普通高中班级成绩的辉煌。57岁的赵茂红说,学校的学生大多来自农村,他们是一个个家庭的希望。作为一名教师,有义务让他们走得更远、飞得更高。

# 外墙穿新衣 居民心欢喜



工人们粉刷墙壁。

□文/图 本报记者 张晓甫  
实习生 万天宇

“多年的老旧小区终于看着像回事了,粉刷之后墙壁跟新的一样。”6月30日上午,在市区纺织路铁东安居小区一栋临街楼前,不少小区居民和路人看着眼前部分楼体露出崭新的面貌后,赞叹不已。

据了解,为创建全国文明城市,进一步改善居民生活环境,翟庄街道请来专业人员对市区纺织路铁东安居小区临街楼进行粉刷,解决墙面发黑、墙皮脱落等问题。此举受到居民们的欢迎。

6月30日上午,记者在纺织路看到,工作人员有

的顶着烈日、绑着安全带粉刷墙,有的在地上制作涂料。“这个小区将近20年了,小区的楼体外墙经长时间的风吹雨淋,颜色暗淡,有的墙皮脱落。这不仅影响小区环境,而且影响我们的心情。”提到小区以前的情况,小区居民于阿姨直摇头。

“现在街道组织人员对墙面进行粉刷,多年的老楼换了新装,看着赏心悦目。”于阿姨告诉记者,此举一开始就得到小区居民们的支持、欢迎,不少居民还帮着工人清理墙体上的杂物。

据了解,预计20天左右铁东安居小区临街楼的外墙全部粉刷一新。

# 中共漯河市驻广东流动党委成立

本报讯(记者 杨光)6月29日,中共漯河市驻广东流动党员委员会在深圳市成立。

在成立大会上,与会党员重温了入党誓词,参会领导还为新成立的六个流动党支部授牌。

记者了解到,为进一步加强流动党员支部管理,建立一个更大更温暖的流动党员大家庭,经漯河市委“两新”工委批准,正式成立中共漯河市驻广东流动

党员委员会。

记者了解到,截至目前,漯河市驻广东流动党支部已达12个。

中共漯河市驻广东流动党员委员会相关负责人告诉记者,漯河市各县区共有五百多名党员、二十多万人分散在广东省各市区不同领域创业打拼,为流入城市的经济社会繁荣做出了许多贡献,得到了当地政府和群众的认

可。近年来,在广东省的漯河市流动党员党支部不仅数量多,活动也开展得有声有色,建立流动党员党委、完善组织架构、规范党组织活动越来越迫切。

流动党员委员会的成立,旨在为广东流动党员提供一个服务平台,建立一个更大更温暖的“漯河籍”驻广东流动党员大家庭,整合资源力量,统一规范管理,形成发展合力。

# 一批新时代文明实践站集中授牌

本报讯(记者 杨旭)6月29日,源汇区老街街道党工委在市区新玛特广场举办“红周六·先锋行”志愿服务活动启动暨新时代文明实践站(所)集中授牌仪式。

近年来,随着全国文明城市创建工作的不断推进,老街街道

党工委辖区涌现出一批在志愿服务活动中甘于奉献的党员、党小组和党员志愿服务队。仪式上,这些优秀个人和先进集体受到表彰。依托社区、小区党小组和“双报道”单位,老街街道党工委成立了一批新时代文明实践站(所)。

老街街道党工委书记魏留宏表示,成立新时代文明实践站(所)是老街街道党建引领志愿服务的又一创新,既拓宽了党员联系群众、服务群众的渠道,又为常态化开展党员志愿服务活动提供了新的载体。“有了新时代

文明实践站(所),以后每周六就是党员开展志愿服务活动的固定时间。”魏留宏说。

新时代文明实践站(所)的成立,也让不少受到表彰的党员激动不已。

“党员就是要发挥示范引领作用。”上台发言的辖区党员代表靳翠娥说,“在街道的大力支持下,我们这些党员志愿者更要尽心尽力帮群众排忧解难。”

当天上午的仪式结束后,广场依旧热闹非凡。义诊、理发、配钥匙、修家电……党员志愿者立即投入志愿服务活动。

## 图片新闻



6月29日,郾城区龙塔街道太行山路社区在黄河广场举办庆“七一”文艺汇演。  
本报记者 潘丽亚 摄



6月29日,源汇区干河陈乡柳江社区举办放歌“七一”颂党恩、红色基因代代传主题活动。图为社区孩子们聆听志愿者讲述党的光荣历史。  
本报记者 李慧宇 摄

**保卫蓝天 我们在行动**  
紫华圣新能源汽车  
0395-3286999  
源汇区泰山路南端